

Gobierno y la vida nacional

El Gobierno ha celebrado recientemente sendas reuniones para examinar con toda la acuciosidad de su sentido patriótico todos los problemas de política interior y exterior que merecen la atención de los directores de nuestra nación.

El país ha tenido una información precisa de la situación nacional por medio de la declaración ministerial que recoge el resultado de las deliberaciones del Consejo de Ministros de los días 17, 18 y 19 del actual.

Con un lenguaje sintético, propio de las grandes efemérides, el Gobierno examina la posición de España en los combates ni rodeos en todos los frentes de palpitante actualidad.

El tema que se declara como abordado es el de nuestra política exterior y el resumen de esas deliberaciones fue reafirmar la orientación sostenida durante los seis años últimos, perseverando en el espíritu de la Cruzada por lo que se refiere a la lucha contra el comunismo; en el robustecimiento de las relaciones de los pueblos hispano-americanos, en el fortalecimiento también de la relación con Portugal, pueblo hermano, unido en tantas páginas de la Historia al nombre de España.

El Gobierno está firmemente decidido a mantener esta orientación y a estrechar todos los lazos de estrecha amistad con los países que fueron amigos en los duros y tristes días de la Cruzada Nacional.

Como primer punto de estas declaraciones queda reafirmada y fortalecida la posición de España en los últimos seis años.

Tan importantes estimamos estas declaraciones que en números sucesivos prometemos ocuparnos de los cinco puntos que abarca la declaración con el fin de ofrecer a nuestros lectores una glosa de tan importantes acuerdos ministeriales.

Nuevo triunfo de los submarinos alemanes

Diecinueve barcos enemigos hundidos con un desplazamiento de 125.000 toneladas

Cuartel General del Führer.—El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, dice: Entre Spitzberg e Islandia, los submarinos alemanes han atacado a un convoy que regresaba de los puertos soviéticos y se dirigía a puertos británicos y norteamericanos, compuesto por mayor número de buques de protección que de tenaces ataques, durante varios días, contra estos buques de protección, muy poderosos, nuestros submarinos han hundido tres destructores, un crucero auxiliar y cinco transportes, con un desplazamiento total de 50.000 toneladas. Otros dos barcos resultaron gravemente averiados.

En el Atlántico, frente a la costa de África y en el mar Caribe, otros submarinos han hundido trece barcos mercantes enemigos con un desplazamiento total de 75.000 toneladas, así como una corbeta. Y han averiado otro barco más por la acción de los torpedos.

Los alemanes progresan en el Cáucaso

Ocupación de Prischibscia en la región del Terek

Encarnizados combates, casa por casa, en Stalingrado

Gran Cuartel General del Führer. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el sector noroeste del Cáucaso, la infantería, con la eficaz colaboración de la artillería y del arma aérea, ha tomado al asalto, varias montañas dominantes después de haber quebrantado la resistencia tenaz del enemigo. Además, la Luftwaffe ha efectuado intensos bombardeos contra el puerto de Tuapse. Un gran transporte fue incendiado, y en aguas del litoral, otro barco mercante y un buque de protección resultaron averiados.

En el Terek ha sido ocupada, después de una encarnizada lucha, la localidad de Prischibscia. Prosiguen los encarnizados combates, casa por casa, en Stalingrado. En el curso de la defensa contra importantes ataques de diversion en el sector norte de la ciudad, 34 carros blindados soviéticos han sido destruidos. Los refuerzos del enemigo en las líneas ferroviarias al este y oeste del Volga inferior, así como los depósitos de carburantes cerca de Saratov, han sido intensamente bombardeados por la aviación alemana.

Al norte de Voronej han fracasado los nuevos ataques enemigos.

En el sector central del frente, las operaciones ofensivas de nuestras tropas se han visto coronadas por el éxito. Los contraataques del enemigo cerca de Rjev han sido rechazados.

En el sector septentrional, un ataque de nuestras tropas al sur del lago Ladoga, ha ganado nuevo terreno a pesar de la resistencia obstinada del enemigo y de sus vanos contraataques.

Fueron derribados, durante la jornada última, en el frente oriental 62 aviones enemigos. Dos aparatos alemanes no han regresado a su base.

Los aviones británicos arrojaron, de noche, bombas explosivas e incendiarias sobre algunas localidades del litoral septentrional de Alemania y sobre Dinamarca sin causar daños. Fueron derribados diez aparatos británicos. Los bombarderos alemanes atacaron en la noche última importantes objetivos para la guerra, del condado de York, en Inglaterra central.

La entrevista Hitler-Antonescu

Bucarest.—El vicepresidente del Gobierno, Mihai Antonescu, se halla ya en la capital rumana de regreso de su viaje al Reich. Como ya se ha informado, el vicepresidente del Gobierno rumano, en funciones de jefe del Gabinete, fue recibido por von Ribbentrop, con quien conferenció, y por el Führer-canciller en su cuartel general.

Respecto a su conversación con Hitler, Mihai Antonescu ha declarado ante los representantes de la prensa, que ha contribuido, lo mismo que su entrevista con von Ribbentrop, a estrechar aun más las relaciones entre los dos países.

El periódico "Curentul" publica

Disciplina

Publicábamos íntegro en el número anterior el interesante discurso que el Vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa pronunció en el solemne acto de apertura e inauguración de las sesiones del segundo Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

Las palabras del camarada Mora Figueroa en el histórico Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, junto a la tumba de José Antonio, en el Campamento "Santa María", constituyen una clara consigna para la juventud española siempre dispuesta a defender los altos intereses de la Patria.

Mora Figueroa señaló en su discurso como norma en los presentes momentos, el cumplimiento de las virtudes que encierra la disciplina, ya que en ella encontramos el mejor testimonio de fidelidad a los destinos de España y de servicio al Caudillo que salvó a la Patria de la barbarie comunista.

En su patriótica arenga, el Vicesecretario general del Partido afirmó ante las juventudes que "el español tiene magníficas virtudes, mismas en otros países y decisivas en quien las posea, no cabe la menor duda, épor que entonces los resultados conseguidos con un pedestal humano tan notable, ni son ni mucho los razonables? La contestación dolorosa y cierta, la tenemos todos resuelta. Un desprecio a la obediencia, un olvido irónico a la disciplina que es la maldición eterna que seca los posibles frutos de nuestras mejores virtudes raciales".

Las vibrantes palabras del camarada Mora Figueroa van dirigidas a todos los españoles, pero directamente a los delegados provinciales encargados de educar a las juventudes de la presente generación en los ideales del Movimiento y en los principios fundamentales de nuestra Revolución Nacional-sindicalista.

Que de ese modo, la juventud española, carente de los vicios del liberalismo, luchará siempre, como ahora combate contra el comunismo la gloriosa División Azul, rindiendo culto a la disciplina, consiguiendo que las virtudes españolas tengan plena eficacia.

Tropas alemanas operan a 3.000 metros de altura

Violentos ataques de la aviación al tráfico ferroviario

LOS ALEMANOS OPERAN A 3.000 METROS DE ALTURA

Berlin.—Las vanguardias de las tropas alemanas que operan en el Cáucaso, se encuentran a 3.000 metros de altura. Los círculos militares ponen de relieve las dificultades topográficas y climatológicas con que han de luchar las fuerzas alemanas a tales alturas, máxime teniendo en cuenta la resistencia opuesta por las fuerzas soviéticas que hacen abundante uso de ametralladoras y lanzagranadas. Los cañones alemanes de campaña han sido establecidos en lugares a más de 3.000 metros de altura, mientras que en la pasada gran guerra, la pieza situada a mayor elevación fue un cañón austriaco emplazado, justamente a 3.000 metros.

Los combates se libran en terrenos impracticables. Todos los contraataques soviéticos fueron rechazados con grandes pérdidas para el adversario.

En el curso de reconocimientos alemanes cerca del lago Ladoga, fue ocupada una posición fortificada. Nuestros aviones bombardearon las posiciones y campamentos del enemigo. Los cazas germanos derribaron nueve aparatos bolcheviques en combates aéreos.

LOS RUSOS HAN PERDIDO 35 BRIGADAS BLINDADAS

Berlin.—Los bolcheviques han perdido 35 brigadas blindadas—2.500 carros de combate—destruidas o puestas fuera de combate, en los últimos dos meses que duran sus ataques contra las posiciones alemanas del sector de Rjev, según anuncian los círculos militares berlineses. Añaden que durante las últimas ocho semanas, la defensa germana ha destruido 2.500 tanques soviéticos.

La política exterior de España

Comentarios en Buenos Aires y Berlín

Buenos Aires.—La Prensa publica extensos comentarios sobre el comunicado del Consejo de Ministros en Madrid, celebrado bajo la presidencia del Generalísimo Franco, destacando la reafirmación de la política exterior de España mantenida durante estos seis últimos años, y especialmente en lo que se refiere a la solidaridad histórica con las naciones hispano-americanas.

Publica asimismo fotografías y descripciones del acto de homenaje de España ante la tumba del general San Martín, realizado ayer por el embajador, marqués de Magaz. Una nota del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que "tan espontánea actitud del Gobierno de España, que corrobora la ya tradicional e inmovible amistad de nuestras dos naciones, es justamente apreciada por este Gobierno en su elevada significación, al mismo tiempo que se congratula que sea Vuestra Excelencia el dignísimo representante de España quien haya realizado tan noble rasgo".

Berlin.—La declaración del Gobierno español, hecha a raíz de su reorganización, renueva las líneas esenciales que siguió la España nacional durante la guerra civil, declarando los círculos políticos berlineses. Por este motivo—añaden—la Prensa española ha puesto de relieve la tendencia anticomunista del régimen. También ha llamado la atención en

Después de la declaración gubernamental sobre política exterior

Cambio de telegramas entre el presidente del Consejo portugués y el conde de Jordana

Con ocasión de la nota oficial publicada por el Gobierno, trazando las líneas directivas de la política española, el presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Exteriores de Portugal, doctor Oliveira Salazar, ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Asuntos Exteriores: "Al tener conocimiento de la nota oficial emanada del Consejo de ministros de España no quiero dejar de expresar a vuestra excelencia cuánto ha agradado al Gobierno y a todos los portugueses la confirmación hecha con tan expresivo relieve de la estrecha amistad con Portugal en el documento en el que el Gobierno español define sus propósitos y orientación con respecto al conjunto de los problemas de orden externo e interno. Me es grato añadir que por nuestra parte también continuamos viendo en la confiada amistad entre Portugal y España la indispensable condición de felicidad de las dos naciones, elemento beneficioso para el futuro de Europa. Presento a vuestra excelencia las seguridades de mi más alta consideración".

Por su parte, el conde de Jordana

El Consejo Nacional del Frente de Juventudes

Continúan informando los Delegados provinciales

San Lorenzo de El Escorial.—Siguen sus tareas el Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

Por la mañana, después de los actos habituales, de la vida del campamento, han formado los consejeros en la gran plaza de José Antonio y tras de izar banderas, escucharon la consigna, dada por el asesor nacional de formación, camarada Mayora.

Momentos más tarde se reunieron los consejeros en torno al mástil en que ondean las banderas y comenzó la primera sesión de la mañana de este Consejo. Presidió el delegado nacional camarada Elola.

Seguidamente pasa a tratarse en sus diferentes aspectos el tema de los instructores nacionales del Frente de Juventudes de la Academia "José Antonio".

En primer lugar lee el camarada Anibal, director de la Escuela la convocatoria circular para el próximo curso, y a continuación habla del plan de enseñanzas, disciplina y formación que los camaradas instructores han recibido en la mencionada Escuela durante el curso que ha terminado.

A continuación prosigue el camarada Anibal la exposición del tema de los instructores y habla de los tres grupos de enseñanzas que en la Academia han recibido exaltando el sentido de la disciplina del deber y del honor, y con tendencia a los correctivos, que cada uno sea el más riguroso juez de sí mismo. Invitó a todos los consejeros a que visiten esta Escuela, rogándoles a la vez que aporten cuantas sugerencias e ideas estimen útiles para completar el perfecto funcionamiento de esta Academia. Con esto se dió por terminada a las 12'30, la primera sesión de la mañana de este Consejo.

Tras breve intervalo de descanso, se reunieron las diferentes ponencias para estudiar los problemas relativos a los servicios que integran la obra del F. de J.

Por la tarde se reunió de nuevo el Consejo y, seguidamente, pasaron a informar los diferentes delegados provinciales.

En primer lugar habló el camarada Villa, delegado de Murcia, quien se refirió al servicio de propaganda y publicaciones y expuso su criterio sobre la propaganda.

A continuación informó el camarada delegado de Ciudad Real, que expuso la necesidad que tiene su provincia de un campo de deportes, así como la realización de un curso de mandos y solicitó la oportuna autorización para la creación de una escuela de aeromodelismo.

Seguidamente informó el camarada delegado de Asturias, el cual se refirió a la buena organización de la fa- lante de voluntarios y aprendices, así como a los diversos problemas que tiene planteados su provincia, y apuntó las soluciones más adecuadas para cada uno de ellos.

Después informó el consejero de Orense. Este expuso la labor realizada en su provincia y como nota destacada se refirió al funcionamiento de un conservatorio donde se practican las enseñanzas de música, danzas y cantos, e indicó los proyectos para el año próximo.

El delegado de León, informó seguidamente para dar a conocer la disciplina magnífica de las escuadras del aire y la actuación de los orfeones provinciales e indicó las necesidades de los servicios de su provincia y sus soluciones.

Finalmente, el delegado de Las Palmas dió cuenta de las actividades desarrolladas y de la necesidad de un estadio que incremente entre la juventud el amor al deporte.

Por último, el delegado nacional, camarada Elola, declaró terminada la información.

La Fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes

La Procesión

En la tarde del miércoles último, con gran solemnidad, se celebró la procesión de la excelsa Patrona de la Escuela Elemental de Trabajo, de esta capital.

Los balcones de las calles del trayecto aparecieron iluminados y engalanados con colgaduras de los colores nacionales.

La hermosa imagen de la Virgen de las Mercedes iba escoltada por un piquete de la Guardia civil.

Presidieron el acto religioso el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Remigio Sánchez del Álamo; Alcalde de la ciudad, don Jesús Posada; ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia, don Jesús Urrutia; Presidente de la Excma. Diputación provincial, don Rafael Arjona; don Juan Marco Gómez, en representación del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, y el M. I. señor Abad de la I. L. Colegial, don Santiago Gómez Santa Cruz, asistiendo también Jeraquías del Movimiento, representantes de la Guardia civil, de Centros y Entidades, Clero secular y regular y numeroso público.

Las Corporaciones municipal y provincial acudieron bajo mazas.

Terminada la procesión, en la Iglesia titular de la Virgen se cantó solemne salve.

Función religiosa

En la mañana siguiente y con asistencia de las Autoridades, Jeraquías y representaciones tuvo lugar una gran función religiosa en la Iglesia de la Merced, haciendo un brillante panegírico de la Virgen, el elocuente orador sagrado R. P. Bruno de San José, Carmelita Descalzo, conventual de Burgos.

La Capilla de los R. R. Padres Franciscanos ha intervenido en todos los actos religiosos organizados, mereciendo los mayores plácemes de los fieles que concurrieron a aquellos.

El Presidente de la Corporación provincial obsequió a las Autoridades y representaciones con una copa de vino español.

En la prisión de Soria

También en la mañana del jueves con motivo de la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, Patrona del Cuerpo de Prisiones, se celebró una solemne Misa, oficiada por el Capellán de la Prisión, M. I. señor don Julián Garcés, Magistral de la I. L. Colegial.

En el departamento destinado a mujeres, instalado en la planta baja de la Prisión se había erigido un artístico altar, adornado con flores y luces, que enmarcaban un gran cuadro de la Virgen.

Presidieron el acto religioso, don Manuel Orduña, en representación del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia; el Alcalde de la ciudad, don Jesús Posada; don José Cacho, en representación del señor Presidente de la Excma. Diputación provincial y don Manuel Villa, Comandante de la Guardia civil.

Después del Evangelio el señor Garcés pronunció una sentida y brillante plática relacionada con la Patrona de los reclusos y del Cuerpo de Prisiones exhortando a los presos a cumplir sus deberes religiosos y patrióticos.

La mayor parte de los reclusos recibieron de manos de dicho sacerdote la Sagrada Comunión, y también el Director del Establecimiento, don Dionisio E. Pérez de Madrid; Administrador, don Antonio Sotomayor; jefe de servicios, don Alejandro González; oficiales don Salvador Mozas y don Felipe Pacheco y guardiana del departamento de mujeres señorita Ascensión Pacheco.

Terminó el acto cantándose el "Ornamenti", "Cara al Sol" y el Himno Nacional, dando los gritos de ritual el Director señor Pérez de Madrid, que fueron contestados unánimemente.

Los reclusos fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

COMO SE QUIERE A SORIA

(Continuación)

Aun nos dura la impresión del encuentro, y nuestro acompañante nos vuelve a la realidad. Estamos al final de la llanada. Atrás queda el Pendoncillo, nombre del paraje donde aquella cruz patética se alza. Se precipita el camino, tirándose cuesta abajo por entre piedras que lo cortan y lo hacen volver en rodeo. La cuesta de Labarga. Al frente se alza nuestro pueblo, al final de la hondonada en que el camino cayó para levantarse en anchura y blanca vereda. Hacia el vamos, luego de un descanso en la pradera de aquella huerta que creemos guardahuella de nuestras andanzas de muchacho. Las tierras dejaron de ser ásperas; se hicieron fértiles y gratas, y marchamos entre frutales.

La vuelta la hacemos "rio abajo". Nos tonta la caminata por la planicie desolada, brava, casi desértica, en que el descanso de la vista son unos cerros calvos, mondos y lejanos; pero cumplimos ya la promesa, y queremos seguir rutas históricas. Por esta hondonada empezamos a caminar cuando aún no apunta el alba. El lecho del río va por esta hoz de los picachos, sin que en sus orillas crezcan ni aun junqueras. Es pedregoso, de canto rodado, que va afinando la corriente y arrastran las torrenteras. En muy pocos kilómetros, se ve detenido de continuo por peñascales que le hacen buscar otra

salida. Tan quebrado y serpenteante es, que son más de veinte las veces que hemos de cruzarle en una hora de andar. Cortadas a pico, se alzan las dos montañas por cuya garganta discurre. En una de ellas anidan las águilas, y nuestro acompañante recuerda una arriesgada ascensión de unos pastores atados con cuerdas que llegaron hasta ella y cobraron buen botín. La Peña del Águila la llaman. Resuena la voz, cuyo eco se alarga por el barranco, rota en cien pedruzcos que chocan y resumben en las peñas. Delante, un pájaro singular, que aquí llaman "Cáramo", remedia una voz humana. Parece burlarse, y a veces semeja que alguien desde lo alto de la peña pretende asustarnos con sus gritos. Nos es bien conocido, y angustias pasadas ahuyentan todo temor. Sin embargo impresionan su gracioso estridente, agudo y repetido. No ha de dejarnos hasta que alcancemos aquellos primeros molinos y subamos por la cuesta, apartándonos del río. Es este trozo de río de una gran bravura por lo quebrado. Entre dos riberas férricas, llenas de huertas, este camino del río entre peñascales y dos altas montañas sorprende y admira. Pero llegamos a Caracena, y hemos de detenernos a mirar su castillo, a contemplar la fachada de la iglesia de San Pedro, románica, de galería porticada. Villa de gran porte debió ser Caracena, con tres iglesias y el castillo, del que apenas si quedan algu-

nos lienzos de las murallas. Hoy es una aldea con no muchas casas, con calles tortuosas, por las que el camino es penitencia. Magnífica plaza fuerte defendida por altas montañas! Pronto encontraremos al Juglar de Medinaceli. Pasamos la ribera. Carrascosa, y hemos en Fresno de Caracena otra vez. Pero ahora vamos en busca de Navapalos. Poco más de una hora—legua en el país—nos separa. Merece que antes de cubrir la jornada nos detengamos, en esta pradera a reparar fuerzas. Hasta Navapalos, precisamente en el lugar por el que el Cid pasara el Duero, no encontraremos otra sombra tan grata. Aun la mañana está en sus primeras horas de luz, y el sol, que ya se extiende por todo, se anuncia con calor de horno. Estamos al borde del camino. Pasan gentes en sus mulas. Se ven en la distancia grupos de segadores. Amarillos los trigales y los rastrojos recién segados. Hay cantar de pájaros, y de una loma vecina baja un rebaño que eleva nubes de polvo. Aun no hemos terminado el yantar, y se nos une un campesino que de lejos viene, chaqueta al hombro, palo en la mano, a modo de bastón, abarca de goma y gorrija ladeada. Conoce a nuestro acompañante y se asombra de nuestra madrugada. También madrugó él, que a Burgo de Osma va en consulta de abogado. Hizo a pie la jornada desde su pueblo,

(Continúa en 3.ª página)

Sanciones

RELACION DE MULTAS IMPUESTAS POR ESTA FISCALIA, DURANTE EL PASADO MES DE AGOSTO

Por ocultación, circulación, explotación, uso indebido y venta clandestina de cereales.—A Román García Romero, vecino de Valderrueda, 1.000 pesetas; a Manuel Sanz García, id. de Gallinero, 1.000 y clausura de su molino por término de tres meses; a Luisa Campo Aranda, id. de Agreda, 2.000; a Víctor Cacho Cacho, id. de Valverde de Agreda, 1.000 pesetas.

A Gabino Sobrino Casado, id. de Medinaceli, 2.000; a Pedro Martínez Duro, id. de Almarza, 1.500; a Isidro Molina Molina, id. de Hinojosa de la Sierra, 1.000; a Nicolás Álvarez Martín, id. de id., 1.000, y clausura de su molino por dos meses.

A Escolástico Molina García, id. de id., 1.000; a Francisco Delgado Yanguas, id. de id., 1.000; a Marcelino Moreno Ruiz, id. de id., 1.000; a Serafín Molina Recio, id. de idem, 1.000; a Evaristo Escalada Escalada, id. de Peronil del Campo, 1.000.

A Valentín García Fuentes, idem de Tera, 1.500; a Isidro Maqueda Antón, de Torreanduluz, 1.000; a Jacinta Romero Arribas, vecina de El Royo, 1.000; a Jesús Gonzalo Gonzalo, de Borobia, 5.000; a Aquilino Martínez Martínez, de Villar del Río, 1.500.

A Venancio Utrilla Pérez, vecino de Almaluz, 2.500; a Daniel Molinero Meruelo, de Suellacabras, 1.500 y clausura del molino por dos meses; a Pablo Herrero Muñoz, de id., 1.000; a Ángel Herrero Muñoz, de id., 1.000.

A Domingo Moreno Fraguas, de Tardesillas, 1.000; a Leoncio Ibáñez Tejero, de id., 3.000; a Valentín Laorden Rodríguez, de Rencillas, 1.500; a Margarita Moreno García, vecina de Rollamienta, 1.000; a Demetrio Izquierdo Hernández, id. de id., 1.500.

A Antonio Almazán Ojuel, de Garray, 2.750; a Isidora Hernández Delso, id. de Martialay, 1.500; a Francisco Hervás Rubio, de Duruelo de la Sierra, 1.000; a Catalina García Hernández, id. de id., 1.000; a Secundino Vicente Abad, de id., 1.000; a Ciriaco Almazán Mateo, de Valderrodilla, 1.000.

A León Ransanz Andrés, de idem, 1.000; a Pablo Abad García, de Coscurita, 2.000; a Severiano Ibáñez López, de Chavalor, 2.000; a Bernardino Rodríguez Sanz, id. de Cuevas de Ayllón, 1.000; a Fausto Lile Grao, id. de Monreal de Ariza, (Zaragoza), 1.500; a Cecilio Cardenal Mozas, de Carrascosa de Arriba, 1.000; a Rogelio Ballano Carretero, id. de Urellá, 1.000.

Por irregularidades en la distribución del racionamiento.—A Raimundo Martínez Peña, vecino de Torreano, 1.000 pesetas.

Por compra-venta de pan a precio abusivo.—A Francisco Olalla Esteban, vecino de Covalada, 1.000.

Por uso indebido de remolacha azucarera.—A Pablo Molero Pelard, vecino de Agreda, 1.000.

Por circulación clandestina, ocultación y compra-venta de ganado a precio superior a la tasa.—A Pedro Sanz Covalada, vecino de Covalada, y a Rufino Sanz Herrero, id. de idem mancomunada y solidariamente, 2.000.

Por ocultación y venta clandestina de patatas a precio superior al de tasa.—A Antonio Vela Vera, vecino de Beraton, 2.000.

Por compra-venta y circulación clandestina de almorchas.—A Bonifacio Delgado Antón, vecino de San Esteban de Gormaz, 1.000; a Virgilio Arranz López, id. de Zuzones (Burgos), 1.000; a Félix Gil Pascual, vecino de id., 1.000.

Por compra-venta a precio abusivo y circulación clandestina de carne en general.—A Daniel Abad Jimeno, vecino de Covalada, 1.000; a Atanasio Labanda Contreras, id. de Tejado, 1.000 y clausura de establecimiento por dos meses.

Por venta de tejidos, a precio abusivo, sin marca y sin esandallo.—A Gregorio Núñez Berzosa, vecino de Burgo de Osma, 1.000.

Total multas impuestas: 70.250 pesetas.—40 por 100 abonado a denunciantes: 16.500 pesetas.

Se han intervenido diversos artículos, que han sido puestos a disposición de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes y Servicio Nacional del Trigo, para su reparto al público.

Soria, 19 de septiembre de 1942.—El Fiscal Provincial de Tasas.

SORIA EN EL ARTE

Maximino Peña

Por SIMON GONZALEZ GOMEZ

No podía faltar, ciertamente, en la exposición de Arte y Artesanía abierta al público durante la última semana, la representación viva y genuina de uno de los más legítimos valores sorianos: el lorado Maximino Peña. Ese sí que es pintor, lector; y pintor de estilo y concepciones; concepciones realistas, estilo propio, sin copiar, calcando siempre del natural.

Aunque ya muerto, parece como si hubiese querido revivir en estos momentos en que se pulsa la vena del arte provincial, haciéndose todo ojos y oídos y formas tangibles en estos bellísimos cuadros que, con acierto tan feliz han sido colocados en la exposición, si bien debían haber ocupado lugar preferente, comenzando por catalogarlos con los primeros números del programa, en honor a su mérito indiscutible y como recuerdo póstumo a un gran hijo de Soria.

Siete oleos figuran en exposición; si uno bueno, otro mejor. Todos ellos, a excepción de uno, están inspirados en motivos sorianos y todos, también, realizados a todo color.

"Cabeza de aldeana": Pintado en 1924. Dijérase que los pinceles han trasladado al lienzo, más bien que copiado, el rostro mismo de una hermosa joven castellana. Qué viveza en los ojos, qué perfil en la nariz, qué expresión en el rostro y en los labios; cómo saltan del cuadro los dos collares de gargareras (valga la palabra de fina semántica castellana); los pendientes grandes, a la vieja usanza de Castilla, el pañuelo de vivos colores que sujeta los cabellos y el jubón y la toquilla de nuestras aldeanas viejas.

"Torre de los Ríos": Detalle de la

torre-homenaje del soberbio palacio de los Condes de Gómara, como el vulgo lo llama. Sobre la monotonía de la edificación urbana, se alza, majestático y airoso, el airón señorial del viejo palacio renacentista del siglo XV y XVI. El sol pone manchas profundas de verdor sobre las copas de los árboles y parece meterse entre los intersticios de las piedras, en las débiles heridas que proyectan las sombras. Al fondo, la Iglesia del Espino con sus grandes contrafuertes.

"Ermita del Mirón": Con mano maestra ha sabido condensar en el cuadro el encanto singular que tiene ese paseo, solitario y olvidado, cuando el Otoño se acerca y los árboles comienzan a subirse de rubor y de sonrojo, como si tuvieran vergüenza de mostrar sus desnudeces. Figura en primer plano el obelisco de San Saturio, luego la ermita en magistral boceto y al fondo, la Sierra de Santa Ana, el monte de las Animas y más al fondo, como difuminados en el azul intenso del cielo, los picos de Cebollera coronados de nieve. Unas figuras en perspectiva deambulan entre los árboles en plena sintonía amarilla, verde y roja.

"Antigua sierra de Salduero": Una factoría rudimentaria de maderas en pleno pinar. A nuestro juicio, es el mejor cuadro de los expuestos por M. Peña. Los rollos de los pinos han adquirido tal realidad en proporciones y colorido; es tal la perfección del tejado y la chimenea y tan bien contrastado está el tono del sol vivo y fuerte de los pinares, que las manos parecen dudar del testimonio de los ojos y se sienten invitadas a cerrar la puerta que parece hecha con aquellas mismas tablas de la primitiva fábrica, toscamente pulimentadas.

En "Salduero" y "El pico de Salduero", se destaca Maximino Peña como paisajista, dando a los pines su colorido natural, ese verdor perenne de una gran mancha forestal y haciéndolos ondular a lo largo de los pequeños barrancos que parten del pueblo, en el que se apiñan las casas junto a la torre de la iglesia, como abejas en torno a la colmena.

El último cuadro "Entrada al patio de la fábrica. — Brihuega", desentona un poco con los demás descritos, no ya por la calidad, sino por el motivo. Representa un patio sevillano, con la viveza de sus macetas, la escalera y la cancela repleta de flores. Un cuadro que estaría muy bien en una exposición de arte andaluz.

El juicio crítico que precede, daría gloria a Maximino Peña, si en el colorido hubiese estado un poco más acertado. Los cuadros de Peña dicen bien a las claras que su autor veía y pintaba como le hacía ver y pintar el sol; pero en algunos oleos puede observarse cómo ha descuidado la pátina especial que tienen las piedras milenarias de Soria; detalle que, en pintura, es nota esencial. Salvado este defecto, mejor dicho esta omisión, que no deja de ser importante, Peña es y será uno de los maestros de la pintura sorianista, orgullo de la Excelentísima Diputación Provincial que pensionó sus estudios por tierras de Miguel Ángel, Rafael de Urbino y Leonardo de Vinci.

Paragonando el arte de Maximino Peña y Sierra de Silva, establecimos para nuestros adentros, hace unos días, esta conclusión, puramente subjetiva:

El primero concibió a Soria de día, bajo la caricia dulce y suave del sol de Castilla, tan bien como el segundo supo pintarla de noche, entre la nostalgia de la luna amarilla y el débil reflejo de los faroles de nuestros rincones.

La batalla de Stalingrado

Las tropas alemanas ganan terreno en el centro de la ciudad

Los rusos pierden veinticinco carros blindados

Gran Cuartel General del Führer. —Comunicado alemán:

En la región del Cáucaso, continuaron nuestros ataques, habiendo sido rechazados los contraataques enemigos. Ante un puerto del Cáucaso un dique flotante y un cargo de toneladas medio, han resultado alcanzados directamente por las bombas.

Los combates dentro y alrededor de la ciudad de Stalingrado continúan con la misma violencia. En el centro de la ciudad se ha ganado terreno de nuevo, a pesar de la tenaz resistencia del enemigo. Los contraataques enemigos han fracasado.

Al noroeste de Voronej, el enemigo ha perdido 25 carros blindados en el curso de encarnizados combates defensivos.

En los sectores central y septentrional, continúan con éxito las operaciones ofensivas locales de nuestras tropas.

Importantes fuerzas aéreas han atacado, día y noche con eficacia destructora, los campamentos de refuerzos y las comunicaciones ferroviarias soviéticas, en el sector de Rjev.

En la costa de la península de Pescadores, aparatos Stukas han bombardeado un importante punto de apoyo soviético. En el curso de combates aéreos, los cazas alemanes y finlandeses han derribado, en el ex-

remo norte y sin pérdidas propias, 19 aviones enemigos.

En el litoral de la costa del canal de la Mancha, cuatro aviones enemigos han sido derribados durante las incursiones realizadas por débiles fuerzas enemigas.

En Inglaterra meridional, aviones ligeros alemanes han bombardeado, durante la jornada, importantes objetivos militares con bombas de gran calibre. Cerca de Dover, tres globos de barrera han sido derribados.



DELANTE DE KRASSNODAR. Ataque de la infantería alemana contra una trinchera acorazada soviética.

PERDIDAS NORTEAMERICANAS

Ciento un buques de guerra hundidos y 14.000 víctimas

Tokio. — Desde el comienzo de las hostilidades, los norteamericanos han perdido en el Extremo Oriente, seis acorazados, siete portaaviones, catorce cruceros, ocho contratorpederos y dos barcos auxiliares. Cinco acorazados, dos portaaviones, diez cruceros, seis contratorpederos y tres barcos auxiliares resultaron averiados.

Estas pérdidas representan cerca de la mitad de las fuerzas navales de los EE. UU. Las pérdidas de vidas humanas se cifran en 14.000 hombres. Además fueron hundidos 64 submarinos norteamericanos y holandeses y 38 averiados.

Atentados en la India

Explosión de bombas en Bombay

Bankok. — Treinta personas han sido detenidas en Bombay con motivo de la explosión de una bomba en una casa en la que hubo cinco heridos. La policía cercó toda la manzana para que no pudiesen escapar los autores del hecho.

Al mismo tiempo, en otros lugares de la ciudad, se produjeron nuevas manifestaciones que fueron disueltas por los agentes del orden, los cuales practicaron también varias detenciones.

Las noticias que se reciben de Nueva Delhi dan cuenta asimismo de otros desórdenes registrados en la provincia de Bengala y en la ciudad de Madrás.

Dos bombas de fabricación rudimentaria han estallado según se informa; una en un departamento de segunda clase de un tren que no llevaba viajeros y la otra en Nadidad, resultando heridos un subinspector y seis policías.

PIENSA EN TU ANGIANIDAD, obrero, procuradote una renta; para ello basta gestionar que tu empresario pague las cuotas del Subsido de Vejez. Si no te atreves a decirlo a él, acnde al Instituto Nacional de Previsión, (Nunciencia 30, Soria).

"La situación interna de España mejora constantemente"

Dice el Dr. Escobar en una comida ofrecida en su honor

Río de Janeiro. — El nuevo embajador argentino, doctor Adrián Escobar, ha visitado oficialmente al ministro de Asuntos Exteriores, Aranha y ha asistido a una comida ofrecida en su honor por el Embajador de España señor Fernández Cuesta. Ha declarado que la situación interna de España mejora constantemente. Se refirió asimismo a la importancia del convenio hispano-argentino, que contribuirá a restaurar en España el perfecto abastecimiento. Añadió que en 1941 Argentina envió a España 600.000 toneladas de trigo y 350.000 de maíz.

El escarabajo de la patata

La campaña de lucha contra la plaga de este insecto seguida en esta provincia, ha dado los mejores resultados, merced al interés que en ella han puesto los agricultores.

Desde los primeros momentos en que el insecto hizo su aparición la recogida a mano que del mismo y de sus puestas se realizó, fué muy enérgica, con lo cual se consiguió limitar considerablemente la intensidad de la plaga. Pero como era de prever, dada la extremada multiplicación del insecto, únicamente con la recogida a mano no se hubiera evitado que éste hubiera causado daños importantes en los cultivos, ha habido que recurrir al empleo de los arsenicales.

Más de 500 aparatos pulverizadores se han utilizado en la provincia, habiéndose empleado cerca de quinientos toneladas de arseniato. Con la oportuna aplicación de estos medios se logró que el en otras zonas tan temido escarabajo de la patata no haya merchado en absoluto nuestra próxima cosecha de este tan importante producto.

En algunos pueblos hubo cierta resistencia al empleo de los arsenicales, alegando el peligro de envenenamiento que ello representaba para el ganado, pero ese temor se disipó completamente; pues apesar de la gran cantidad de arseniato empleado no tenemos noticias de que en ningún pueblo haya muerto un animal por esa causa.

En estos últimos días de septiembre está desarrollándose la última generación del insecto, ya no se ven puestas, sino solamente adultos y larvas, las que pronto se transformarán en adultos. Estos adultos a la llegada de los primeros fríos, se enterrarán para pasar el invierno. En primavera, saldrán de nuevo a la superficie, los que iniciando la puesta y continuando su evolución darán lugar a la plaga del próximo año.

Es necesario en estos últimos días no abandonar la lucha contra el insecto, reanudando las recogidas a mano, pues hay que tener en cuenta que la labor que se haga este año no solo favorece a la actual cosecha de patatas, sino que también a la próxima y a ésta en mayor escala, pues la intensidad con que se presente la plaga en el año venidero depende del número de insectos que dejemos en éste.

Jesús GARCIA DENCHE Ingeniero agrónomo.

Fiestas de San Saturio

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria y su provincia

TIRO DE PICHON

Condiciones por las que ha de registrarse el Tiro de Pichón, que se celebrará en esta ciudad, el próximo día 2 de octubre, con motivo de las Fiestas de San Saturio; Patron de Soria, y organizado por la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria y su provincia.

1.ª—El Tiro de Pichón tendrá lugar el día 2 de octubre de 1942 y hora de las once de la mañana.

2.ª—Podrán tomar parte en el Tiro de Pichón, todo el que se halle asociado en esta Sociedad, hallándose al corriente en el pago de las cuotas.

3.ª—Quedará nombrado por esta Sociedad un Jurado y tres árbitros para el orden y puntuación de tiradores. Dichos señores no podrán tomar parte en el Tiro de Pichón.

4.ª—El campo será marcado conforme al diseño que obra en las oficinas de esta Sociedad; y ajustado al reglamento para esta clase de deportes.

5.ª—Los tiradores saldrán al ejercicio del tiro por turno de inscripción o por sorteo entre los inscritos.

6.ª—El tirador no podrá tirar más que de frente, de espalda al Jurado o a lo sumo podrá hacer un movimiento oblicuo muy ligero. En el caso de que el tirador no observe rigurosamente esta condición podrá ser excluido de tirador sin derecho a devolución de cantidad ni a concesión de premio.

7.ª—Fuera del campo no se permitirá hacer disparo alguno; el público será colocado en sitio que no estorbe al tirador.

8.ª—Quedará eliminado todo tirador que haga dos ceros, continuando el resto eliminándose por su orden hasta llegar al número de cinco que tendrá derecho a premio.

9.ª—Los premios serán clasificados por la Junta Directiva de la Sociedad organizadora.

10.ª—Los pájaros que se maten se destinarán a lo que acuerde dicha Junta en consulta con las primeras autoridades.

11.ª—No serán válidas otras clasificaciones que las que haga el Jurado y árbitros nombrados.

12.ª—El pago de la inscripción del derecho a poder tirar los dos primeros pájaros sin otro abono de cantidad, pero cada pájaro más que se mate vendrá obligado el cazador a abonar a la Sociedad el importe del mismo y a su precio de coste.

13.ª—Cada tirador podrá hacerlo con escopeta y cartuchos que crea más conveniente.

14.ª—Los tiradores se personarán en el campo de tiro (Campo de Deportes del Alto de la Alameda) media hora antes de empezar las tiradas para proceder al sorteo. El tirador que no se presente durante el plazo señalado será eliminado sin que tenga derecho a reclamación alguna.

Jurado: don Juan Brieve Ruiz; árbitros, don Rafael Arjona García Alhambra, don Urbano Frijas Barral y don Juan Romero Barragán; secretario, don Dámaso Alcalde Ruiz.

La Junta Directiva de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria y su provincia invita por medio de este anuncio a todos sus asociados a que el que lo desee se inscriba como tirador y que el hacerlo por medio de la prensa es ante la imposibilidad de hacerlo individualmente debido al gran número de asociados con que en la actualidad cuenta dicha Sociedad.



Un coche alemán de exploración avanzando por una carretera del sur de Rusia.

En honor de San Juan de la Cruz

En Avila, y en otras ciudades españolas se están celebrando actos en honor de San Juan de la Cruz. Poco se conoce, pero lo que se conoce es un "descriptivo" de la vida del que ella se llamó Juan de Yepes. Sin duda desde la niñez, su madre que allegaba otra renta que no fuera de sus brazos, no tenía apenas con qué mantenerle y menos con qué educarle. Pero la buena de Catalina Álvarez, que amaba con vehemencia a sus hijos, le quedaron tres de su desgraciado matrimonio—había fundado en Juan sus mejores esperanzas por verle a pesar de ser muy joven sus años, que había de abrirse un porvenir de paz y de ventura. Efectivamente, no se equivocaba. No tenía aun bien desarrollada su razón y hablaba ya con una unción que conmovía y arrebatava a sus hermanas y a su madre. La realidad, que le daba de hondo dolor el corazón, la que le diera el ser, pues los recursos que su trabajo le proporcionaban eran muy escasos, afanzaba más la fe del niño Juan de Yepes, que le imploraba en todo momento para él lo suyo, el favor de los seres.

Este favor del que en instante alguno había dudado, le llegó. Quería su madre, Catalina Álvarez, al verle mozo, consagrarle a la ciencia. Más que podía hacer sola y sin medios que ampararan su pobreza? Decidió buscar a su hijo un apoyo. Halló por él a un caballero de rara virtud. Le suplicó, le instó, y alcanzó por fin ver que sus deseos se hacían realidad. Es decir, pudo, tras muchos acarreamientos, que don Alfonso Álvarez de Toledo, hombre de mucha piedad y de ardiente celo por la causa de los pobres, lo tomara bajo su protección y le hiciera estudiar humanidades. ¿Fue modelo y ejemplo para Juan de Yepes éste don Alfonso Álvarez de Toledo? De éste se sabe que por considerar injustamente poseídas las riquezas de que no se había participado a los que vivían en la escasez y en la miseria se había retirado a un hospital donde consagraba su renta y su persona a calar la raíz del dolor y a aliviar todo género de sufrimientos.

Se sabe, por que el mismo Juan de Yepes lo ha dicho que se prendó de ella y tan singular caridad, que se entusiasmó, que se enloqueció, trabajó por vencer en abnegación a su mismo protector, y se granjeó pronto de él la mayor ternura y el más grande cariño. ¿En qué no se entra las miedos de halagos al ver sus propias virtudes reflejadas en otro corazón? Así, poco a poco, Juan de Yepes comenzó a dejar de ser el muchacho al que se ayuda. Protector y protegido se unieron en el mismo afán, y los gustos idénticos deseos. Fueron padre e hijo, dos cuerpos y un alma, que caminaban llenos de amor por todo y para todo, que con brillantes vislumbres tejendo la caridad. No proponía

el uno sacrificio que el otro no aceptase, no sufría el uno sin que el otro sintiese lacerado su corazón. No lloraba el uno y ya el otro había rociado con sus lágrimas las heridas abiertas por la ingratitude de los hombres y la maldad del mundo. Para los pobres eran ambos como ángeles que descendieran del cielo para suavizar las inabarcables horas de amargura. Y hasta los enfermos no bien sentían

que eran llegados sus últimos instantes, deseaban verle, sentir sus manos sobre sus frentes, y exhalar en sus brazos sus últimos suspiros.

Se habla en estos días de San Juan de la Cruz como filósofo, como poeta, como fundador. Pero esta página de su juventud, en que fundó su vocación no ha sido tratada en parte alguna.

Luciano de TAXONERA

VIDA PROVINCIAL

Fuentes de Magaña

FESTIVOS. — El día 15 se celebró Misa solemne, oficiada por el virtuoso Párroco-Arcipreste de San Pedro Manrique, en la que hizo uso de la palabra el señor Párroco de Tudellilla, que explicó elocuentemente los orígenes del pueblo y milagrosa historia del Santo Cristo del Consuelo. Existe este pueblo como Villa independiente de Magaña desde principios del siglo XVII. La ermita de San Sebastián se construyó en 1665. Como barrio de Magaña figuraba con cuarenta vecinos en el año 1500 y con algunas viviendas de pastoreo desde el siglo XIII. Antes de la construcción de la ermita e iglesia, los fieles acudían a la iglesia de Cerbón.

El ilustre hijo del pueblo, acreditado fabricante de tejidos en Barcelona, don Eugenio Izquierdo, el señor Merino y otros buenos amigos, hicieron pasar una buena tarde a los niños con abundantes voladores, provistos de "parachutistas" y reparto de caramelos. Gracias a la diligencia de nuestro querido párroco don Juan Lacruz y del señor Alcalde don Pablo Manrique, las fiestas religiosas y profanas han superado en esplendor a las de años anteriores.

DE SANCIDAD. — Después de 51 años de ausencia, procedente de Cádiz, se encuentra entre nosotros don Estanislao González e hijo.

Han salido para sus respectivas residencias el señor Párroco de Tudellilla (Logroño) y hermana; señores Izquierdo, Marín, Rodríguez y señora, Castellano, Lasana e hijos, Dominguez y otros muchos visitantes.

El Corresponsal.

HOMENAJE A DONA GREGORIA ARRANZ APARICIO.

Se celebró el día dieciséis y consistió en la entrega a dicha señora del pergamino en el que consta el nombramiento de hija adoptiva de esta Villa en atención a los servicios prestados durante los treinta y dos años que ha venido desempeñando el cargo de Maestra de la Escuela Nacional de niñas de esta localidad, y la concesión por la Junta municipal de Educación primaria de un expresivo voto de gracias por su actuación, así como en la entrega de un álbum en el que, bajo sencilla dedicatoria, aparecen las firmas de todas las alumnas que han asistido a sus clases. Se procedió a descubrir la placa que da el nombre de la referida doña Gregoria Arranz Aparicio a una calle de esta villa, según lo acordado, previa consulta a la superioridad, lo que se verificó por el señor Alcalde Presidente de este Ayuntamiento, D. Matías Gil Cuesta, que pronunció breves palabras elogiando la labor desarrollada por la homenajada. Estuvieron presentes en el acto don Isaac Martínez Velilla, Cura Párroco de Langa de Duero, don Eustaquio Pastor Teresa, Cura Párroco de esta villa, don Salvador del Alamo Arranz, hijo de la citada señora y Párroco de Canticoisa (Burgos), que durante los dos días de fiesta ha ocupado la Cátedra del Espíritu Santo en las funciones religiosas, asistiendo también el señor Cura Párroco de Valdeano y las demás autoridades municipales, así como una representación de antiguas alumnas formada por las señoras Teodora Alcalde, que hizo entrega del álbum y Rufina Altalde Pastor, Serapia Alcalde y Visitación Gil.

El pergamino ha sido confeccionado con exquisito gusto por el Profesor de Caligrafía de la Escuela Normal de Soria, don Anselmo Barrio Cristóbal.

Un vecino.

Castillejo de Robledo

FIESTAS. — Con inusitada animación y gran concurrencia de público de los pueblos inmediatos, han tenido lugar en esta localidad las fiestas patronales que anualmente dedica a la Exaltación de la Santa Cruz. La parte musical ha estado a cargo de la Orquesta "Guachinanga", de Baltanás (Palencia), que se ha mostrado incansable, ejecutando bonitas piezas musicales de su variado repertorio.

Casillas de Berlanga

Con la tradicional animación de años anteriores, celebráronse en este pueblo de Casillas de Berlanga los festejos anuales, concurriendo a los

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE SORIA

SUMINISTRO DE ARTICULOS A LA PROVINCIA.

Durante la tercera decena del corriente mes de Septiembre, se efectuará en todos los pueblos de esta provincia (excepción de la zona de pinares altos y poblaciones de Burgo de Osma, San Esteban, Almazán, Arcos de Jalón, Berlanga de Duero y Medinaceli, así como aquellos pueblos anticipados con motivo de fiestas) el racionamiento de los artículos que con arreglo a la zona en que radican les han sido asignados por esta Delegación y que a continuación se detallan:

Pueblos enclavados en las zonas de la capital, Burgo de Osma y Almazán: 125 gramos de azúcar, cuyo precio en almacén es de 2,50 el kilo y 0,55 el de la ración individual; 250 gramos de jabón; a 2,25 en almacén y 0,70 ración.

A los pueblos enclavados en las restantes zonas de la provincia, iguales cantidades de artículos más 100 gramos de chocolate al precio de 7,05 pesetas kilo en almacén y 0,80 pesetas ración individual.

También se ha efectuado en todos los pueblos de la provincia el racionamiento de aceite a razón de 3/4 y 1/2 litro y 400 ml. por persona, con arreglo al cálculo de necesidades de cada pueblo, a los precios siguientes:

Ración de tres cuartos de litro; en almacén, a 4,22, ración individual, 3,30. Ración de medio litro, en almacén; 4,22, ración individual, 2,20. Ración de 400 mililitros, en almacén, 4,22, ración individual 1,75.

A los precios anteriormente consignados, únicamente podrán incrementarse los gastos de transporte ordinario debidamente justificados.

Los señores Alcaldes ordenarán la retirada de los artículos que se les adjudican en oficios de fecha 18 y 19 del actual de los almacenes que en ellos se indican, poniéndolos a disposición de los comerciantes detallistas con la debida atención para que estos efectúen su distribución al público en el plazo señalado, advirtiéndoles que el plazo de validez de dichos oficios caduca a los quince días de la fecha de su expedición. — Soria, 22 de septiembre de 1942. El Gobernador civil.

Los señores Alcaldes ordenarán la retirada de los artículos que se les adjudican en oficios de fecha 18 y 19 del actual de los almacenes que en ellos se indican, poniéndolos a disposición de los comerciantes detallistas con la debida atención para que estos efectúen su distribución al público en el plazo señalado, advirtiéndoles que el plazo de validez de dichos oficios caduca a los quince días de la fecha de su expedición. — Soria, 22 de septiembre de 1942. El Gobernador civil.

Los señores Alcaldes ordenarán la retirada de los artículos que se les adjudican en oficios de fecha 18 y 19 del actual de los almacenes que en ellos se indican, poniéndolos a disposición de los comerciantes detallistas con la debida atención para que estos efectúen su distribución al público en el plazo señalado, advirtiéndoles que el plazo de validez de dichos oficios caduca a los quince días de la fecha de su expedición. — Soria, 22 de septiembre de 1942. El Gobernador civil.

Cómo se quiere a Soria

(Viene de la página 23)

que cinco leguas dista del lugar de nuestro encuentro. En esta época necesitan de todos—personas y ganados—para recoger la cosecha, que no fue buena por las muchas lluvias y la crudeza del invierno, y el sólo por necesidad—demandado fué por unos familiares—hace el viaje, del que volverá en seguida para llegar aun a tiempo de ayudar en la era. Sentimos tentación de revelar nuestro oficio de "hombre de leyes" y ahorrarle camino y dinero; pero se nos viene al recuerdo el Clerigo de San Millán, y le brindamos con un trago de "bon vino", que no vaso puede ser porque en bota lo llevamos. Menudea y no se hace repetir la invitación, y aun nos ayuda a dar cuenta de las viandas. Lleva prisa y nosotros andamos despacitosamente. Le vemos ganar la cuenta a buen paso, como hombre acostumbrado a la marcha por caminos y montañas, y la loma nos lo oculta. Sólo después le veremos lejos, al llegar al alto que ahora pasó.

Estamos en Navapalos. No llegan a veinte sus casas. Alguna de ellas—esta de piedra con balcones y entrada por la carretera, que se destaca sobre las otras de adobes y con ventanas estrechas—nos trae recuerdos de otros días. Hasta aquí veníamos el día de la fiesta, por ese camino que desemboca en las eras, entonces y ahora con "hacinas" y montones de mies recién segada. En ella hacíamos parada cuando alguna vez acompañáramos al señor Cura, que desde nuestra Villa venía los domingos a decir la Misa a este lugar. Y por aquí, por donde ahora vamos, corrimos en busca de fruta hasta estas huertas, que fertiliza el Duero. Pero no importan estas cosas sentimentales. Llegamos al lugar en que nos espera el Juglar de Medinaceli. Ya no está la barca que, como la que otro día pasamos, llevaba a la otra orilla. Un puente, que no conocíamos una las dos márgenes. Aun se ve el camino que a la barca llevaba.

Detente, viajero, como se decía en las inscripciones conmemorativas, nos dice Sancho. He ahí un lugar ilustre. Lo immortalizó Rodrigo al abandonar el reino por la malquerencia del Monarca. Recordáis el pasaje histórico de la batalla de Golpejera, en la que son prisioneros los Beni-Gómez, los de Carrión y Alfonso, el Monarca de León, en la que se distingue el Campeador, destierra a su hermano y a los Beni-Gómez. Alfonso es destruido a Toledo, donde lo recibe el rey moro, Mamún, dándole casa en el mismo Alcázar real. Sancho se titula rey de León, pero algunos nobles leoneses no quieren reconocerle. El conde Pedro Ansúrez no se resigna a su degradación, y sea desde la Corte de Mamún, dice Menéndez Pidal, sea escapándose unos días a Zamora, se puso de acuerdo con doña Urraca, la Infanta, y ambas escogie-

ron a Zamora como base militar para la resistencia. Sancho puso cerco a Zamora. Durante el cerco se distinguen Rodrigo el de Vivar. Sonada es su gran hazaña contra quince caballeros zamoranos, que hallándose solo le cercaron inesperadamente; mató a uno, hirió y derrocó a otros, y puso en fuga a los demás. Rodrigo era el principal Caballero y Alférez del Rey, alma de la hueste sitiadora. Desesperados los leoneses, maquinaron un golpe contra el mismo don

Sancho. Enviaron a Vellido Adolfo, hombre de gran osadía, que se entró sin ser conocido por el campo de los sitiadores, y sorprendiendo al Rey descuidado, le atacó y atravesó el pecho con la lanza. Echando a galope su caballo, pudo salir del campamento y ganar las murallas, donde, según estaba convenido, las puertas se le abrieron y entró salvo en la ciudad.

Luis HERRERA

EL VOLGA

Si al Don van a parar las aguas de la comarca comprendida entre Moscú y el Mar de Azof, cabe decir que la inmensa llanura que se ha dado en asignar al paisaje de la amplísima zona regada por el Volga. De vez en cuando las amplias estepas dan paso a dilatados campos de cereales cuando no a zonas industriales. Si en Stalingrado tiene su asiento una importante industria, en gran parte dedicada a los armamentos, en la región del alto Volga se encuentra algún centro—como el de Iwanowo-Bosnessensk, al sureste de Volodga, en la intersección de las dos grandes líneas de comunicación del este al oeste y de norte a sur, constituyéndose con sus cuatro millones y medio de habitantes el Manchester soviético. La antigua ciudad de las ferias, Nishni Nowgorod, (hoy Gorki) se halla situada sobre la tradicional ruta que une a Moscú con Kasan, la capital de la república de los tártaros, nombre dado a los mongoles de ascendencia turca que como los habitantes de Crimea nunca la han negado.

Al este y oeste del bajo Volga se extiende una dilatadísima estepa, donde, sin embargo, la muy fugaz primavera hace florecer una rica flora que rápidamente se marchita al hacer, también súbitamente, su aparición un caliginoso verano con temperaturas casi insostenibles. Las húmedas nieblas otoñales vuelven a extender sobre estas estepas la multicolor alfombra de una breve floración, hasta que las nieves de un invierno de seis meses vienen a cubrir con su manto todo vestigio de vegetación. Cuanto más se avanza, hacia el este más primitivos son los pueblos que lo habitan, sin apenas ningún punto de contacto con el bolchevismo mundial que los ha tenido esclavizados, y que en los últimos veinte años ha empujado hasta el infinito las muy rudimentarias condiciones en que trascurre su existencia.

Bien observada, no es tan grande la monotonía que se ha dado en asignar al paisaje de la amplísima zona regada por el Volga. De vez en cuando las amplias estepas dan paso a dilatados campos de cereales cuando no a zonas industriales. Si en Stalingrado tiene su asiento una importante industria, en gran parte dedicada a los armamentos, en la región del alto Volga se encuentra algún centro—como el de Iwanowo-Bosnessensk, al sureste de Volodga, en la intersección de las dos grandes líneas de comunicación del este al oeste y de norte a sur, constituyéndose con sus cuatro millones y medio de habitantes el Manchester soviético. La antigua ciudad de las ferias, Nishni Nowgorod, (hoy Gorki) se halla situada sobre la tradicional ruta que une a Moscú con Kasan, la capital de la república de los tártaros, nombre dado a los mongoles de ascendencia turca que como los habitantes de Crimea nunca la han negado.

Al este y oeste del bajo Volga se extiende una dilatadísima estepa, donde, sin embargo, la muy fugaz primavera hace florecer una rica flora que rápidamente se marchita al hacer, también súbitamente, su aparición un caliginoso verano con temperaturas casi insostenibles. Las húmedas nieblas otoñales vuelven a extender sobre estas estepas la multicolor alfombra de una breve floración, hasta que las nieves de un invierno de seis meses vienen a cubrir con su manto todo vestigio de vegetación. Cuanto más se avanza, hacia el este más primitivos son los pueblos que lo habitan, sin apenas ningún punto de contacto con el bolchevismo mundial que los ha tenido esclavizados, y que en los últimos veinte años ha empujado hasta el infinito las muy rudimentarias condiciones en que trascurre su existencia.

La intensa navegación que tiene lugar en sus aguas y en sus principales ríos afluentes ha sido fomentada por la red de canales dependientes de los mismos. La madera y el petróleo son los dos principales productos que absorben este intenso tráfico, no estando de más el advertir, por lo que hace al último, que en la zona de los ricos yacimientos que la Unión Soviética tiene en la zona del Cáucaso, dispone igualmente entre el Volga medio y los Urales, es decir, en las provincias de Saratow, Samara, Orenburg y las repúblicas de los tártaros y de las basquiras de lo que se ha dado en llamar "el segundo Bakú", por la presunta riqueza petrolífera que atesora, aunque su producción no deba ser calculada por encima de los tres millones de toneladas. Característico tanto del Volga como del Don y del Dnieper es la mucha mayor elevación de su ribera de la derecha, con notorio beneficio

SOLO EL EMPRESARIO debe sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Si descuenta algo a sus obreros falta a la Ley.

ANUNCIOS GENERALES

SE VENDE en el término de Magaña la tierra de secano y regadío, montes, chopos y casa, propiedad de Pedro Herrero Viesente. Ofertas: al mismo en Barcelona, Méndez Núñez, 1, 3.º, 2.ª. Informará: Juan Pascual en Magaña.

CASA, era con pajar y tierras, se venden en Valtajeros. Informes: Bruno María, en las Torres de Castillas (Murcia).

MACHO CABRIO.—Se vende un macho cabrío, para padre, de dos años, buena raza. Para tratar, con don Marcos Grande en Morón de Almazán.

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE EN DOS MESES por correspondencia. Curso con libros y PESETAS. Programa DOS PESETAS. Pídale enviando importe. CENTRO ENSEÑANZA. Apartado 100. ELDA (Alicante).

CABRERO.—Se necesita para la vicería del pueblo de Valtajeros, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Diríjase al señor alcalde de dicho pueblo.

SOCIEDAD DE CAZADORES Y PESCADORES DE SORIA Y SU PROVINCIA

TIRO DE PICHÓN.

El día 4 del próximo mes de octubre, con motivo de las Fiestas de San Saturnio, Patrón de Soria, se celebrará en esta ciudad un tiro de pichón, al que podrán asistir todos los señores que lo deseen y que se hallen inscritos en esta Sociedad como socios.

Se advierte que por tener exclusivamente carácter provincial no se admitirá la inscripción de ningún profesional.

Para inscripción, detalles y cuantos datos soliciten puede hacerse en las Oficinas de la Sociedad, Numancia núm. 3, 1.º. Horas de 11 a 13 y de 16 a 18.

AMA DE CRÍA, para casa de los padres, se necesita urgente. Diríjase a don Andrés Díez, Fábrica de maderas, Abajar, o a la señora viuda de don Sixto Morales, Plaza Ramón B. Acuña, núm. 10, Pral. Soria.

OVEJAS.—Se desean vender veinte ovejas y diez corderos. Diríjase a Aurelio González, en Fuencaliente.

CONSIGAN UN BUEN EMPLEO

Bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1045 MADRID

TECNICO DE GASOGENOS

Profesión de indiscutible actualidad y enormes rendimientos. Cualquiera, sin conocimientos previos y especialmente relacionados con coches particulares, línea, autocares, taxis, conductores turismo y camiones, puede hacerse TECNICO DE GASOGENOS en 3 meses por correspondencia. CURSO BARATISIMO. Programa DOS PESETAS. Pídale enviando importe. CENTRO ENSEÑANZA Apartado 100. ELDA (Alicante)

Obreros trabajadores

SE ADMITEN OBREROS EN LOS TRABAJOS QUE SE EJECUTAN EN LA CARRETERA DE NUEVA CONSTRUCCION, DE VINUESA A MONTENEGRO, TROZO 2.º

SE PAGAN 14 PESETAS Y SE FACILITA RACIONAMIENTO

CUERPO PERICIAL DEL ESTADO

PERITOS AGRICOLAS

INSTITUTO HUALDE-CLAUDIO COELLO, 35 MADRID - 1

Ultimas oposiciones obtuvimos números 1 y 2 y 60 plazas. Apuntes

Juan Clavo Sainz

MEDICO-DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Enfermedades de los **Bronquios pulmón y pleura, Rayos X**

Tratamiento Médico-Quirúrgico de la Tuberculosis, Fleuro-Pulmonar (Neumotorax, - Frenicotomía - Toracoplastia, Lavado pleural, etc.)

Consulta de 11 a 2 Clausurilla, 1 y 3, 2.ª—Teléfono 281. SORIA

Esquina Gral. Mola.

CLINICA DE FITERO

SECCION MEDICINA

Dr. Herrero Besada

Medicina General, Enfermedades del Estómago, Pecho e Infancia.

SECCION DE CIRUGIA

Doctores: Olivares Bel y Herrero Octavio de Toledo

Cirugía general, Intervenciones de urgencia y Matriz

Sección de especialidades: Rayos X, Ultravioleta etc y Laboratorio de análisis.

Esta Clínica dispone de confortables habitaciones para enfermos, y a la vez de personal subalterno perfectamente capacitado para asistirlos.

COCHE DIARIO A TODOS LOS TRENES

ACADEMIA C.C.C. Centenario 6.º SAN SEBASTIAN

"La Catalana"

COMPANIA ESPANOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio Social: Paseo del Gral. Mola, nº 2. BARCELONA

Fundada en el año 1865. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000. Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reservas estatutarias: Ptas. 1.000.000

Dirigido para la Provincia:

PABLO MARCOS DE LEON

Plaza del General Franco, 6, 2.ª, SORIA, Teléfono. 14

Gasógenos-Gasauto-Michelin

Agente en la Provincia: GONZALO RUIZ.—SORIA

PERSONAL ESPECIALIZADO EN MONTAJE Y SERVICIO

COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA DE SAN SATURIO

(LEGALMENTE RECONOCIDO)

Preparación de INGRESO AL BACHILLERATO, BACHILLERATO COMPLETO Y EXAMEN DE ESTADO.

A cargo de Profesorado competente.

LICENCIADOS EN FILOSOFIA Y LETRAS Y CIENCIAS

Calificaciones quinquenales y a final de curso por la JUNTA CALIFICADORA DEL COLEGIO

Locales amplios y ventilados.—Calefacción.

Dotado de material pedagógico moderno.—Disciplina.

Por proceder el Colegio a la formación de grupos que no hayan de exceder de 20 alumnos, se ruega a aquellos que lo deseen se pasen por la Dirección del mismo a efectuar la correspondiente inscripción dentro del mes actual.

Informes e inscripciones:

EN LOS LOCALES DEL COLEGIO, AGUIRRE 6, (ANTIGUO BANCO DE ESPAÑA)

Colegio "Corazón de María"

Legalmente reconocido

DIRIGIDO POR PP. CLARETIANOS

Primera y Segunda Enseñanza. Alumnos Internos, Medio pensionistas y Externos.

Plaza de Primo de Rivera, núm. 1. Tel. 74

ARANDA DE DUERO (Burgos)

APRENDIENDO CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Píde folleto, condiciones y detalles gratis.

ATECO APARTADO 1045 MADRID

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS VITAN

VACANTE.—A partir del día 29 de septiembre se halla vacante la guardería del ganado vacuno, de este pueblo de Navalcaballo con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes pueden dirigirse al señor alcalde en dicho pueblo. Navalcaballo y septiembre de 1942.—El Alcalde, Demetrio Ayllón.

PROFESION PORVENIR. Higiene Electricidad instalador, laces, timbres, radio, en un mes por correspondencia. Curso SESENTA PESETAS. Programa DOS PESETAS. Pídale enviando importe. CENTRO ENSEÑANZA. Apartado 100. ELDA (Alicante).

CATECISMO DEL P. ASTETE

Reformado por el Rvdo. D. MIGUEL MORENO

Cura párroco de Fuentes de Jiloca (Zaragoza)

De venta en casa del autor y en la Imprenta y Librería de E. LAS HERAS SORIA

Precio: 0'60 pesetas

POZOS

para aguas potables y de regadío. El sitio exacto donde hay que construirlos, debe ser siempre marcado por el Radiotelegrafista-Hidrólogo de Soria. Pídale sobre una carta de aguas subterráneas, que son las que nunca faltan, aun en las épocas de más sequía.

SEÑORITA HELENA CINCUENTA PESETAS DIARIAS puede ganar haciéndose enfermera en quince días por correspondencia. Curso baratísimo. Programa DOS PESETAS. Pídale enviando importe. CENTRO ENSEÑANZA. Apartado 100. ELDA (Alicante).

SEÑORITO. Medio oficial, que sepa leer y escribir. Diríjase a Tomás Peñalza. Muro de Agreda (Soria).

VACANTE DE BARBERO.—Se halla vacante la plaza de barbero de esta localidad, con el haber de 20 pesetas y 3 kilos de trigo por iguala y año. Se calcula habrá unos 110 a 120 igualados. Solicitudes hasta el día 22 de los corrientes. Muro de Agreda, 13 de septiembre de 1942.—El Alcalde, Andrés Vera.

CARRO para bueyes, a medio uso, se desea vender. Diríjase a Félix Alonso Salá — San Leonardo.

VACANTE.—A partir del día 29 de septiembre estará vacante la plaza de guarda del ganado vacuno del pueblo de Quintana Redonda, con el haber que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes pueden dirigirse al señor Presidente de la ganadería en dicho pueblo.

MONTE.—Se vende un monte de 187 yugadas de cabida, en el término de Fuentegeles. Razón: Anastasio Almería, en Nepas.

VAQUERO.—Se necesita desde el día primero de octubre, para custodia de ganado mayor. Sueldo el que convenga con este vecindario. Las solicitudes al señor alcalde: Borchiayada, 12 de septiembre de 1942.—El alcalde, Teodoro Tarazona.

AMA DE CRÍA.—Se necesita para casa de los padres. Interil presentarse no reuniendo, buenas condiciones. Diríjase a Gonzalo Esteban, Burgo de Osma.

MOTOR ELÉCTRICO, se vende, de tres H.P. seminuevo, marca "Siemens" a toda prueba, por haber puesto otro mayor. Diríjase a Plaza de Abastos, núm. 8, (Serrera) Soria.

SEMBRADORA nueva, siete botas, marca "Empire", se vende. Diríjase a Tomás Peñalza, en Muro de Agreda.

SE CAMBIA por una mula, pareja de bueyes de cuatro años, con casco. Diríjase a Quintán Leñero, en Cañamaque.

GUARDA.—A partir del día 29 del corriente se halla vacante la guardería del ganado vacuno del pueblo de la Jecha, con el sueldo que el agraciado convenga con los vecinos ganaderos. Las solicitudes serán dirigidas al señor Presidente. Villacervos, septiembre de 1942.—Paulino Martínez.

VACANTES.—A partir desde el día 29 de septiembre estarán vacantes las plazas de guarda de campos y cabrero respectivamente, a ser posible una sola familia que pueda desempeñar las plazas, ambas dotadas con lo que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes al señor Alcalde. Borchiayada, 20 de septiembre de 1942.—El Alcalde, Galo Oliva.

OVEJAS.—Se venden o se cambian por borregos, 60 anducos y 10 trasnucos, de tierra Berlanga. Informes, Freilán García, en Los Llamados.

MULO extraviado en la feria; señas: unas rozaduras en las manos y en el encuentro derecho, color oscuro. Quien lo haya recogido, se ruega lo comunique a don Juan Villal, en Malquerencia.

enfermedades PROSTATICAS

LIDACRON

Laboratorios LIDAT. Consejo de Ciento, 280 - Barcelona. Farmacéutico preparador: M. Torras Boteller. (Aprobado por el Consejo Sanitario con el nº 1043 fecha 1.º de mayo de 1942)

NOTICIAS

Para las próximas fiestas de San Saturnio. — Como tenemos indicado, la Comisión de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento de Soria ha contratado para amenizar las próximas fiestas de San Saturnio a la brillante Banda Militar correspondiente a la 51 División y que tiene su residencia en Zaragoza.

La referida Banda llegará a nuestra capital el día primero de las fiestas, permaneciendo en Soria hasta el 5.

Mariano del Olmo
MEDICO DENTISTA
AGUIRRE, 1. PRAL. — SORIA
Los martes en Almazán

Próximo enlace. — Por don Fermín Rubio Muro y para su hijo don Florentino, Maestro Nacional de Valdelebrero, ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde Asensio Muro, hija de nuestros buenos amigos don Ignacio y doña Anunciación, de Candilichera. Por el reciente fallecimiento de la madre del novio la boda se celebrará en la intimidad.

LA URBANA Y EL SENA
Compañía de Seguros contra los accidentes.
Agente General para Soria y la provincia:
PABLO PEREZ SEVILLA
Campo, núm. 10
Se desean Agentes Productores

Convocatoria en Marina. — Se ha publicado una orden por la que se convoca concurso para ingresar en la Armada como marinero voluntario. Podrán optar a las 250 plazas los españoles de diecisiete a veintidós años que sepan leer y escribir, que hayan observado intachable conducta y que reúnan las debidas condiciones físicas. Las instancias se dirigirán al Almirante Jefe del Servicio de Personal del Ministerio de Marina antes de las doce horas del día primero de noviembre.

AVISO
Se pone en conocimiento del público en general que el automóvil que efectúa el servicio de SORIA-MAGANA y SORIA-SAN FELICES, a partir del día primero de octubre próximo tendrá la salida de Soria a las cuatro de la tarde.

LA EMPRESA.
Soria, septiembre de 1942.

La novena de San Saturnio. — En la tarde del jueves último, con la solemnidad acostumbrada y concurrencia de numerosísimos fieles, dió comienzo en la Insigne Iglesia Colegial de San Pedro la novena en honor del glorioso Anacoreta San Saturnio, Patrón de la Ciudad. Ocupa la sagrada cátedra el M. I. señor don Santiago Gómez Santa Cruz, cuyas brillantes disertaciones son objeto de unánimes elogios.

Durante el novenario se ocupará de Soria y de la vida del Santo.

ALMACEN DE HUEVOS, DE JUAN DE LA VILLA
Numancia, 69. — Teléfono. — Soria
Este almacén tiene el honor de recomendar a su numerosa clientela que antes de vender su artículo consulten precio con esta casa.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria. — El Cursillo de Perfeccionamiento para las Maestras que verificaron las Oposiciones e Ingreso en el Magisterio Nacional en la convocatoria de 1941, darán comienzo el lunes 28 del actual, a las diez de la mañana, en el local de esta Escuela.

GRAN SURTIDO EN RELOJES DE PARED EN Casa Pastora

Pía Unión de San Antonio. — Mañana, cuarto domingo del mes, esta Asociación tendrá su función religiosa del mes con Misa de Comunión general a las nueve.

El ejercicio de la tarde se suprime este día por celebrarse al mismo tiempo el solemne acto de la Novena en honor de San Saturnio.

Dr. Estechia
El próximo día 17 reanudará su consulta diaria de GARGANTA-NARIZ-OIDOS HOTEL LAS HERAS

Aniversario. — El día primero de octubre se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la estimada señora doña Aniana del Río Guerrero, que dejó de existir en Garray. Renovamos a su apenado esposo don Adolfo del Río y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

MARYLAR
PERFUMERIA
Extractos, Colonias, Brillantinas, Ronquinas, etc., etc. a gran precio.
Gral. Mola, 52.—Soria

Fiestas en Tardelcuende. — El Ayuntamiento de Tardelcuende ha organizado brillantes festejos que tendrán lugar durante los días cuatro, cinco, seis y siete de octubre en honor de Nuestra Señora del Rosario y San Esteban.

El día cuatro, a las diez, se celebrará misa solemne cantada por el Coro de la Capilla de la Santa Iglesia Catedral de Sigüenza, acompañada por la Orquesta que dirige el Maestro Blanco. Después de la procesión ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador don Teógenes Beltrán, Párroco de Fuentecén (Burgos).

Además de las solemnidades religiosas tendrán lugar conciertos y bailes públicos amenizados por la Orquesta de Sigüenza y los notables dulzaineros de Sotillo de la Rivera (Burgos), carrera ciclista y fuegos artificiales confeccionados por el aplaudido pirotécnico de Zaragoza don Angel Sanz.

El día siete, a las nueve de la mañana, funerales por los caídos por Dios y por España, de esta localidad y caídos de la División Azul, con asistencia de Autoridades, Milicias, Frente de Juventudes y pueblo en general, terminando con un desfile ante la Cruz de los Caídos. A continuación, inauguración oficial del abastecimiento de aguas en la Barriada de la Estación.

Caja Nacional de Subsidios familiares
AVISO A LOS HABILITADOS Y PAGADORES

La Caja Nacional de Subsidios Familiares pone en conocimiento de los señores Habilitados y Pagadores a quienes afectan las disposiciones del Decreto de 8 de Mayo último, que las Delegaciones Provinciales de la Caja admitirán las nóminas ya liquidadas aun cuando no vayan firmadas por alguno de los subsidiados, siempre que en su lugar aparezca la firma de otra persona debidamente autorizada. Las autorizaciones sólo se admitirán con respecto a los subsidiados que por razones de su cargo tengan su domicilio fuera de la capital o localidad en que esté instalada la Habilitación, permitiéndose también las autorizaciones de aquellos que se encuentren impedidos, enfermos, en comisión de servicio o cualquier otro caso de fuerza mayor que les impida firmar por sí mismo, circunstancia que certificará el Habilitado correspondiente por medio de las diligencias adecuadas. Las autorizaciones podrán hacerse a favor del Habilitado de cada Organismo o de cualquier otra persona siempre con sujeción a los modelos que se facilitarán en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Las expresadas autorizaciones tendrán el carácter de poder administrativo a favor del mandatario y tendrán validez una vez otorgadas hasta tanto no sean revocadas en forma fehaciente, bien a favor de otra persona o para cobrar por sí mismo, de cuyos acuerdos se deberá dar cuenta a la Delegación Provincial respectiva.

En virtud de estas nuevas instrucciones, a partir del mes de septiembre actual inclusive, quedan derogadas cuantas autorizaciones se hayan concedido para la prórroga en la presentación de las nóminas liquidadas. En un plazo que inexcusablemente terminará el 30 de septiembre, los organismos oficiales adaptarán a las nuevas normas las nóminas pendientes de devolución que correspondan a los meses de Junio, Julio y Agosto, no anticipándose el importe de las nóminas correspondientes al mes de Octubre siguiente si en el plazo señalado no se hubiera cumplimentado dicha adaptación.

AVISO
Se pone en conocimiento del público en general que el automóvil que efectúa el servicio de SORIA-MAGANA y SORIA-SAN FELICES, a partir del día primero de octubre próximo tendrá la salida de Soria a las cuatro de la tarde.

LA EMPRESA.
Soria, septiembre de 1942.

La novena de San Saturnio. — En la tarde del jueves último, con la solemnidad acostumbrada y concurrencia de numerosísimos fieles, dió comienzo en la Insigne Iglesia Colegial de San Pedro la novena en honor del glorioso Anacoreta San Saturnio, Patrón de la Ciudad. Ocupa la sagrada cátedra el M. I. señor don Santiago Gómez Santa Cruz, cuyas brillantes disertaciones son objeto de unánimes elogios.

Durante el novenario se ocupará de Soria y de la vida del Santo.

ALMACEN DE HUEVOS, DE JUAN DE LA VILLA
Numancia, 69. — Teléfono. — Soria
Este almacén tiene el honor de recomendar a su numerosa clientela que antes de vender su artículo consulten precio con esta casa.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria. — El Cursillo de Perfeccionamiento para las Maestras que verificaron las Oposiciones e Ingreso en el Magisterio Nacional en la convocatoria de 1941, darán comienzo el lunes 28 del actual, a las diez de la mañana, en el local de esta Escuela.

GRAN SURTIDO EN RELOJES DE PARED EN Casa Pastora

Potasas Españolas S. A.
Abonos y productos industriales potásicos de las minas y fábricas de
CARDONA
SURIA
SALIENT
Nuestro Servicio Técnico a disposición del agricultor, resuelve gratuitamente toda clase de consultas agrícolas.

Misa en sufragio de un heroico Sargento. — El lunes próximo, a las once y media, en la Capilla de los Reverendos Padres Franciscanos, se celebrará una misa en sufragio del alma del heroico Sargento de Milicias Feliciano Cámara Ortega, perteneciente a la gloriosa División Azul, caído en el frente de Rusia.

La Jefatura Provincial de Milicias invita a los familiares de Caídos y público en general a tan piadoso acto.

AVISO
Se pone en conocimiento del público en general que el automóvil que efectúa el servicio en la línea de SOTILLO - ALMARZA - SORIA, a partir del día primero de octubre próximo tendrá la salida de Soria a las CINCO DE LA TARDE.

LA EMPRESA.
Soria, Septiembre de 1942.

Cupón pro-ciegos. — Números premiados: Miércoles 25 de septiembre, núm. 853; jueves 24, id. 848 y viernes 25, id. 117.

David Martin
MEDICO Y CIRUJANO
Ginecología (enfermedades de la mujer) y Cirugía.
Para consulta los jueves, de once a dos, en el Hotel Comercio de Soria.
Clínica en Vinuesa (Soria).

Pensiones. — Por la Sala de Pensiones de Guerra del Consejo Supremo de Justicia Militar se ha declarado con derecho a pensión, entre otros a los siguientes:

Don Vicente Arévalo y doña Amalia Móngé, de Arévalo de la Sierra, padres del soldado Venancio Arévalo, 695,50 pesetas de pensión anual; don Cayetano González Antón, de Losana, padre del soldado Víctor González, 695,50; don Eustaquio Benito y doña Justa Andrés, de Esteras de Medinaceli, padres del soldado Angel Benito, 695,50; don Leoncio Contreras y doña Brígida Abad, de Casarejos, padres del soldado Mariano Contreras, 695,50; don Cesáreo Martínez y doña Gabriela García, de las Aldehuélas, padres del soldado Eleuterio Martínez, 695,50; don Pedro Hernández y doña Nicolasa de Miguel, de Soria, padres del cabo Sebastián Hernández, 795,50; don Germán Las Heras y doña Gregoria Giménez, de San Andrés de San Pedro, padres del soldado Jaime Las Heras, 695,50; don Raimundo García y doña Francisca Rubio, de Torrubia, padres del soldado Daniel García, 695,50; don Dionisio Urquía y doña Petra Jiménez, de Almarza, padres del soldado Juan Urquía, 695,50; don Mariano Sanz y doña Felisa Jiménez, de Nolas, padres del soldado Perpetuo Sanz, 695,50.

Garganta - Nariz - Oídos
Dr. E. BRIEVA
Consulta diaria de 11 a 1
Hotel Comercio Tlef. nº 30

Sindicados o no, todos los trabajadores pueden acudir a la OBKA SINDICAL DE PREVISION SOCIAL, que resolverá las dudas, consultas o reclamaciones que en materia de PREVISION tengan pendientes, sin que por ello hayan de realizar desembolso alguno.

Posesión del nuevo Alcalde de SORIA DON JESUS POSADA

A las seis de la tarde del día 25 del actual, reunida la Corporación municipal, el Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento Excmo. señor don Remigio Sánchez del Alamo, dió posesión del cargo de Alcalde-Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de la capital a don Jesús Posada Cache, para el que había sido nombrado por el Excmo. señor Ministro de la Gobernación.

El señor Posada posesionado del importante cargo, en breves palabras expresó su reconocimiento por la dis-

Dos Consejos Nacionales

Constituyen acontecimientos de actualidad nacional los Consejos Nacionales del F. de J. y de Ex-cautivos que vienen celebrándose durante estos días en San Lorenzo de El Escorial y en Barcelona, respectivamente.

Pos segunda vez los delegados provinciales del F. de J. de España celebran las reuniones en el Consejo Nacional a fin de discutir las directrices fundamentales que han de seguir los organismos dependientes del mismo. La patriótica misión, formadora de los españoles del futuro, que corresponde al F. de J., merece en los momentos presentes nuestra preferente atención, así como el detenido estudio y meditación ante las interesantes jornadas que vienen desarrollándose en San Lorenzo de El Escorial.

Igualmente en Barcelona señalan sus orientaciones para el porvenir los ex-cautivos españoles en su Primer Consejo Nacional que adquiere verdadera trascendencia e importancia. Al mismo tiempo, que los ex-combatientes, los ex-cautivos formaron la vanguardia de nuestra gloriosa Cruzada en las dos zonas. Los ex-cautivos, víctimas de la persecución, con sus sacrificios, sufrimientos y privaciones contribuyeron a la formación de la nueva España desde la zona roja, dando admirables ejemplos de patriotismo.

Por órdenes recibidas del Departamento Central del "Servicio Social" y por Decreto aprobado por el Consejo de Ministros que aclara y anula algunas normas contenidas en Decretos anteriores, se pone en conocimiento de todas las mujeres comprendidas en la edad del "Servicio Social" lo siguiente:

1.ª— Toda mujer que tenga en proyecto tomar parte en oposiciones, con cursos, etc., tendrá que presentar con la documentación, exigida, el certificado oficial de cumplimiento o de exención.

2.ª— Queda prohibido terminantemente extender certificados provisionales acreditando que tienen solicitada o están cumpliendo el "Servicio Social", y por lo tanto, de ahora en adelante, se cumplirá la Orden de poner en toda la documentación, tarjeta de acuse de recibo de la instancia, libreta de ajuste de trabajos, documentos que hasta ahora algunos organismos oficiales aceptaban como justificante, la palabra "Carece de validez oficial".

3.ª— Solamente se harán certificados provisionales a las mujeres que no han cumplido 17 años, y a las que habiéndolos cumplido no han tenido tiempo hábil de haber terminado el "Servicio Social" cuando se anuncien oposiciones, siempre que hayan presentado la instancia de prestación dentro de los tres meses posteriores al cumplimiento de los 17 años, y que con prórrogas no hayan dilatado en más de 90 días su servicio.

En estos casos además de la instancia en la que haga expresiva la petición y la convocatoria o concurso que la motive, presentará en este Departamento la Partida de Nacimiento debidamente reintegrada.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos oportunos. — La Jefe del Departamento, M. González.

AVISO
Se pone en conocimiento del público en general que el automóvil que efectúa el servicio en la línea de SOTILLO - ALMARZA - SORIA, a partir del día primero de octubre próximo tendrá la salida de Soria a las CINCO DE LA TARDE.

LA EMPRESA.
Soria, Septiembre de 1942.

David Martin
MEDICO Y CIRUJANO
Ginecología (enfermedades de la mujer) y Cirugía.
Para consulta los jueves, de once a dos, en el Hotel Comercio de Soria.
Clínica en Vinuesa (Soria).

Pensiones. — Por la Sala de Pensiones de Guerra del Consejo Supremo de Justicia Militar se ha declarado con derecho a pensión, entre otros a los siguientes:

Don Vicente Arévalo y doña Amalia Móngé, de Arévalo de la Sierra, padres del soldado Venancio Arévalo, 695,50 pesetas de pensión anual; don Cayetano González Antón, de Losana, padre del soldado Víctor González, 695,50; don Eustaquio Benito y doña Justa Andrés, de Esteras de Medinaceli, padres del soldado Angel Benito, 695,50; don Leoncio Contreras y doña Brígida Abad, de Casarejos, padres del soldado Mariano Contreras, 695,50; don Cesáreo Martínez y doña Gabriela García, de las Aldehuélas, padres del soldado Eleuterio Martínez, 695,50; don Pedro Hernández y doña Nicolasa de Miguel, de Soria, padres del cabo Sebastián Hernández, 795,50; don Germán Las Heras y doña Gregoria Giménez, de San Andrés de San Pedro, padres del soldado Jaime Las Heras, 695,50; don Raimundo García y doña Francisca Rubio, de Torrubia, padres del soldado Daniel García, 695,50; don Dionisio Urquía y doña Petra Jiménez, de Almarza, padres del soldado Juan Urquía, 695,50; don Mariano Sanz y doña Felisa Jiménez, de Nolas, padres del soldado Perpetuo Sanz, 695,50.

Garganta - Nariz - Oídos
Dr. E. BRIEVA
Consulta diaria de 11 a 1
Hotel Comercio Tlef. nº 30

Sindicados o no, todos los trabajadores pueden acudir a la OBKA SINDICAL DE PREVISION SOCIAL, que resolverá las dudas, consultas o reclamaciones que en materia de PREVISION tengan pendientes, sin que por ello hayan de realizar desembolso alguno.

EL CONSEJO DE EX-CAUTIVOS Y DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El cuatro de octubre regresará de la Argentina la misión comercial española

EL CENTENARIO DE SAN JUAN DE LA CRUZ
Avila. — En la Catedral se ha celebrado la segunda jornada del Gran Triduo que Avila dedica al Santo Hijo de su provincia el Doctor místico San Juan de la Cruz.

EL CONSEJO DE EX-CAUTIVOS
Barcelona. — El Consejo Nacional de Ex-cautivos celebró ayer tarde la cuarta sesión ordinaria para estudiar las ponencias presentadas en cuyos debates intervinieron varios delegados.

El Inspector provincial señor Folgueras informó de que en fecha próxima será entregado al Caudillo el album que los ex-cautivos le dedican, con las firmas de todos, con el carácter de homenaje nacional.

Se leyó la ponencia de la Delegación Nacional proponiendo la creación de la Orden de la Cadena con grados de Oro y Plata para concederla por las Delegaciones provinciales que mejor cumplan los fines de la Institución.

A continuación se celebró sesión extraordinaria en la que fueron presentados al Delegado Nacional los familiares de los ex-cautivos de Barcelona.

Terminado este acto dió una conferencia el Religioso mercenario, Padre La Hoz acerca del Patronato de la Virgen de la Merced sobre los ex-cautivos y el Padre provincial de la Orden mercendaria entregó al Delegado Nacional una carta de la Hermandad, escrita en latín sobre pergamino. La concesión fué muy agradecida por el Delegado Nacional señor Marqués de la Valdavia.

EL CONSEJO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES
El Escorial. — Ha amanecido con un tiempo lluvioso que ha obligado a superarse en la complicación de mantener las instalaciones del Campamento. Se reunieron diversas ponencias y prepararon el articulado preciso y concreto de la compleja labor que se propone acometer en el año próximo el F. de J. A las diez de la mañana se reunió en una de las tiendas de campaña las Ponencias del Consejo, continuando las tareas bajo la presidencia del Delegado nacional. Informó el delegado de Madrid sobre los servicios de organización.

LABORATORIO GARCIA ROYO
Ha quedado abierta en AGREDA Entregas en Soria: Farmacia de don Felipe Pérez Respuesta rapidísima con los resultados

LABORATORIO GARCIA ROYO
Ha quedado abierta en AGREDA Entregas en Soria: Farmacia de don Felipe Pérez Respuesta rapidísima con los resultados

LABORATORIO GARCIA ROYO
Ha quedado abierta en AGREDA Entregas en Soria: Farmacia de don Felipe Pérez Respuesta rapidísima con los resultados

LABORATORIO GARCIA ROYO
Ha quedado abierta en AGREDA Entregas en Soria: Farmacia de don Felipe Pérez Respuesta rapidísima con los resultados

LABORATORIO GARCIA ROYO
Ha quedado abierta en AGREDA Entregas en Soria: Farmacia de don Felipe Pérez Respuesta rapidísima con los resultados

Expone amplios detalles sobre la Organización de 42 centurias de Falange voluntarias y destaca la disciplina de 2 centurias y guías de Montañeros. Expone a continuación el proyecto para instalar en El Pardo talleres y escuelas de iniciación profesional.

A continuación informa el delegado de Valencia, exponiendo minuciosos detalles relacionados con la Organización del F. de J. en Valencia.

A las seis y media de la tarde se reúnen nuevamente el Consejo y el Delegado nacional informando diciendo que va a comenzar el estudio de las conclusiones que se eleven a ponencia para lo cual hace advertencias previas.

Seguidamente informa el jefe del Departamento de las Organizaciones sobre el estudio de la Obra comercial y lee un proyecto que expone con aclaraciones.

Por lo avanzado de la hora se suspende nuevamente la sesión.

CIUDADES BRITANICAS BOMBARDEADAS
Berlín. — Aviones alemanes han bombardeado las ciudades británicas de Seaford y Dimechurch, que fueron atacadas por sorpresa, así como otra importante ciudad militar situada al Norte de Falmouth.

FUERZAS NAVALES JAPONESAS EN EL ATLANTICO
Berlín. — La aparición de fuerzas navales japonesas en el Océano Atlántico se considera en los medios oficiales berlineses como el acontecimiento de más trascendencia y de un alcance incalculable.

Se destaca el hecho de que es la primera vez que fuerzas navales japonesas aparecen en contacto con las otras potencias del Eje para dar la batalla a los ingleses.

NUEVO MINISTRO HUNGARO
Budapest. — El nuevo ministro de la Guerra, general Nagy se posesionará hoy del cargo.

ATAQUES DE LA AVIACION ALEMANA
Berlín. — Bombardeos en picado han atacado eficazmente el aeródromo inglés de Bourgelarap.

LAS PERDIDAS DE LA MARINA SUECA
Estocolmo. — Durante la guerra Suecia ha perdido 144 barcos mercantes con un desplazamiento de 420.000 toneladas valoradas en 300 millones de coronas suecas y las pérdidas humanas se elevan a 982 personas.

LA GUERRA EN CHINA
Tokio. — La lucha japonesa contra China se desenvuelve relegada a segundo término por el aislamiento realizado por los aliados.

Según la Agencia D. N. B. los nipones continúan concentrando fuerzas a las puertas de la India.

CONVOY ATACADO
Londres. — El Almirantazgo comunica que un convoy que llegó a los puertos septentrionales de Rusia, fué atacado con verdadero encarnizamiento.

Los barcos protectores, al llegar a los puertos rusos dieron vueltas y protegieron un convoy que iba a Inglaterra.

En las operaciones se perdió el destructor "Somali" y el dragaminas "Leda".

El parte oficial termina diciendo que en las operaciones fueron destruidos 40 aviones enemigos seguros y hundidos dos submarinos.

CONSTRUCCION DE UN DESTROYER EN 30 DIAS
Washington. — En un astillero norteamericano ha sido botado al agua un destructor construido en 30 días.

LA ESTANCIA DE MYRON TAYLOR EN EL VATICANO
Ciudad del Vaticano. — Myron Taylor ha visitado la emisora del Vaticano y las excavaciones que se realizan en los sótanos de la Basílica de San Pedro.

También ha visitado la oficina de busca de prisioneros de guerra.

LA BATALLA DE STALINGRADO EN EL CINE
Berlín. — En los cinematógrafos de Alemania han comenzado a exhibirse las impresiones de la batalla de Stalingrado.

SENADOR FRANCÉS RAPTADO
París. — Se informa que los terroristas han raptado al senador francés Caldn, que vivía en una finca de su propiedad en el departamento de Bretaña.

Caldn se había separado recientemente del partido comunista.

RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO CHECOSLOVACO
Buenos Aires. — El Gobierno brasileño ha hecho el reconocimiento del Gobierno de Checoslovaquia.

REGRESO DE LA MISION COMERCIAL ESPAÑOLA
Buenos Aires. — En el vapor "Cabo de Hornos" regresará a España, el día 4 de octubre, la Misión Comercial española que preside el ex-ministro señor Aunós y acaba de concertar el Tratado comercial hispano-argentino.

La prensa lanza la idea de que los españoles y los argentinos tributen un homenaje al presidente de la República Argentina.

CASA. — Se vende una casa en el pueblo de Almazán. Informes, Eusebia Antón, Veilla de la Sierra.

Anuncios generales

GANADERO. Se precisa ganadero para el pueblo de la fecha.
Ribarroja, 21 de septiembre de 1942. — El Alcalde, Cirio Romero.

TERNERO se vende, raza suiza, de ocho días.
Informes, don Santos García, en Pozalmaro.

VACANTE DE HERRERO. — Desde el día 30 del mes actual, queda vacante la Plaza de herrero, para el servicio de los agricultores de esta villa.
Las solicitudes se admiten hasta el día 30; pasada esta fecha se proveyerá.
El haber será el que convengan las partes interesadas.
Cabrera del Pinar, 18 de septiembre de 1942. Por la Junta de Agricultores, Cayetano García.

AMA DE CRIA se necesita, para criar en casa de los padres. Informes, Isaac López, en Villaciervos o Santa María, 1.º primer. — Soria.

HERRERO y ganadero, con un zagal, se necesita para el pueblo de Tajanherce.
Las solicitudes pueden dirigirse al señor Alcalde del mismo pueblo.

VACANTE se halla la guardería del ganado mayor del pueblo de la fecha, con el haber que el agraciado convenga con el vecindario.
Las solicitudes diríjanse al señor Alcalde.
Tapial, 25 de septiembre de 1942. — El Alcalde, Julio Borque.

GUARDA. — Desde el día primero de octubre próximo vacante, se hallará vacante la plaza de guarda del ganado mayor de esta localidad, con el sueldo que el agraciado convenga con los ganaderos, las solicitudes al señor alcalde durante el plazo de 15 días. — Villar del Campo, 21 de septiembre de 1942. — El alcalde.

GANADERO. Se precisa ganadero para el pueblo de la fecha.
Ribarroja, 21 de septiembre de 1942. — El Alcalde, Cirio Romero.

TERNERO se vende, raza suiza, de ocho días.
Informes, don Santos García, en Pozalmaro.

VACANTE DE HERRERO. — Desde el día 30 del mes actual, queda vacante la Plaza de herrero, para el servicio de los agricultores de esta villa.
Las solicitudes se admiten hasta el día 30; pasada esta fecha se proveyerá.
El haber será el que convengan las partes interesadas.
Cabrera del Pinar, 18 de septiembre de 1942. Por la Junta de Agricultores, Cayetano García.

AMA DE CRIA se necesita, para criar en casa de los padres. Informes, Isaac López, en Villaciervos o Santa María, 1.º primer. — Soria.

HERRERO y ganadero, con un zagal, se necesita para el pueblo de Tajanherce.
Las solicitudes pueden dirigirse al señor Alcalde del mismo pueblo.

VACANTE se halla la guardería del ganado mayor del pueblo de la fecha, con el haber que el agraciado convenga con el vecindario.
Las solicitudes diríjanse al señor Alcalde.
Tapial, 25 de septiembre de 1942. — El Alcalde, Julio Borque.

GUARDA. — Desde el día primero de octubre próximo vacante, se hallará vacante la plaza de guarda del ganado mayor de esta localidad, con el sueldo que el agraciado convenga con los ganaderos, las solicitudes al señor alcalde durante el plazo de 15 días. — Villar del Campo, 21 de septiembre de 1942. — El alcalde.

Herniados

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a la disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REDUCTORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en SORIA para recibir en cargos el día 5 del mes de octubre, de diez a dos, en el consultorio de don Jerónimo Uriel, calle de Nicolás Rabal, número 3, tercero y en BURGO DE OSMÁ, el día seis, de once a una, en el Consultorio del doctor don Lamberto Izquierdo, bajo su prescripción respectiva.

CASA CENTRAL: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdegliesias (antigua de las Torres), 5 y 13. — MADRID.
(Censura Central Sanitaria número 1851).

SEMIPLANTAS de repa "Lalud", Empaquetadas. Maquinaria Agrícola. — Ramón Cercos. Soria.

PERDIDA. — El día 19 de septiembre, sobre las cuatro y media de la tarde, en la calle del Ferial, se extravió una cartera con unas 600 pesetas, carnet de Fomento y la personal a nombre de Cristina Teodoro, de Abascosillo de Calatayud.

Se ruega la devolván al mismo o a la Calle del Campo núm. 14, primer segundo, día, donde se gratificará.

SEMIPLANTAS de repa "Lalud", Empaquetadas. Maquinaria Agrícola. — Ramón Cercos. Soria.

PERDIDA. — El día 19 de septiembre, sobre las cuatro y media de la tarde, en la calle del Ferial, se extravió una cartera con unas 600 pesetas, carnet de Fomento y la personal a nombre de Cristina Teodoro, de Abascosillo de Calatayud.

Se ruega la devolván al mismo o a la Calle del Campo núm. 14, primer segundo, día, donde se gratificará.

Imprenta y Librería E. Las Heras



POTASAS ESPAÑOLAS S.A.
MADRID
Antonio Maura, 16
Apartado 218
Teléfono 18 340

Potasas Españolas S. A.
Abonos y productos industriales potásicos de las minas y fábricas de
CARDONA
SURIA
SALIENT
Nuestro Servicio Técnico a disposición del agricultor, resuelve gratuitamente toda clase de consultas agrícolas.



GASOGENO Sumo
CALIDAD
GARANTIA
SENCILLEZ
Montaje rápido
Delegado en Soria
CASTO HERNANDEZ
Concepciones, letra B

Víctor Higes
ODONTOLOGO
GENERAL MOLA, 8.—SORIA

POZOS
Se hacen pozos y sondos para aguas potables y de riego. Instalación de conducción de aguas.
SOTERO HERNANDEZ
Bajada de la Rumba.—Soria.

PREPARACION ESPECIAL para opicultura. Genera y equipos comerciales. Tequimecanografía. Academia de Ciencias y Letras. Estudios, 1. Duplica, 1.º Tel. 256.—Soria.

E. Sanz Villa
MEDICO-OCULISTA
General Mola, 84, 2.º.—SORIA

CASA. — Se vende una casa en el pintoresco pueblo de Vinuesa. Dirigirse a Felipe Rodríguez, en el mismo.

SIRVENTA. — Se necesita sirvienta, de 45 a 50 años de edad, para servir a un señor solo, sin necesidad de salir al campo. Dirigirse a Rafael Borobio, en Peroniel.

SEMIPLANTAS de repa "La Ideal", Arados Brabant. — Maquinaria Agrícola. — Ramón Cercos. — Soria.